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Eravadndn oc Baoikéc évvoleg MbBavotitwv



Baoikot opiopol

Tuyaio Meipoyror: Kébe Sadikoioior Tov pmopset vau emotvangBel
amelpwe ToANéC Yopéc ka To amotéAeopo kébe etovaAndnc
etvou Tuyaio.

Mapadeiypota: Pign vopiopartog, Micon mov xpetdletan (ot
psi) Yol VoL OTLALOEL JLot LETONKT) UTtépor.

Acrrpotikéc Xdpog, S: 1o oivolo dAwv twv Tbavdv
anoteAeopdtwv evdg Tuxaiov Telpduatog, Uropsl vou eivou site
METPNOLLO elte N LETPHOLULO.

Napadeiypato: S = {K,I'}, S = [0, 00].

Feyovdg: s € S, kédBe culloy TBaveV atoteeoudtwy tov S,
oAMOC: kéBe utoovvolo Tou S.
Nopadeiypato: s = {K}, s = [0, 3].



MNopadetypota

> Mopdderypor 1: Pign dikowov Laplov. KabBopiote to
SeLyLOTLKO XWPO TOV TELPALATOG KL TOL YEYOVOG:
s1 ='to amotéAeopa siva povodg aptBudc.’
Ardvenon: S ={1,2,3,4,5,6}, s={1,3,5}

> Mapdderypor 2: Pign dikawov vopiopatoc 3 wopéc.
KoaBoplote To erypatikd Xwpo Tou TELPBELOTOG KO TO
Yeyovota:
s1 ="¢pyeton axpfoc e K.’
52 ="épyeton TovAdytotov a K.’
s3 ="¢pyeton to TOAY o K.



Baoikéc [8LétnTec L uvodwy

AcCB
A=B
AUB
ANB

A€

xcA=xcB

AcCB and BCA
{xeS:xeA or x € B}
{xeS:xe A and x € B}
{xeS:x¢A}



Baoikéc [8LétnTec L uvodwy

AUB=BUA
ANnB=BnNnA

(AuB)UC=AU(BUC()
(AnB)NC=An(BnC()

An(BuC)=(AnB)U(ANnC)
AU(BNC)=(AuB)n(Au ()

(AU B)c = A°n B¢
(AN B) = A°U B¢



Baoikéc [8L6tnTec L uvodwv -Oplopol

> =évor Evbexopeva: Avo evBexdueva A ko B kadobvtou
Céva edv AN B =

> Avd 800 Eéva EvBexodpeva: To evdexdpeva A, Aa, ...
kahoOvtan Eéva avd 2 edv Aj N A =, yio k&Be 1/, /.

> Awapépon: To evdexdpeva Ag, Ay, ... kadobvTton dlouépion
Tou T edv efvon avd 2 Eéva kou [ Jio; Ai = S



MNopodetypotar

iii@ i (]S . .. “‘—~\<__./J

ample Space (b) Partition of Sample Space




A&wpatikde Opopde MbBavéotnrac (Kolmogorov)

MBavétnTa eivan o ouvdptnon P(-) Tov éxel edio oplopou to
oOvolo (Berypatikdg Xdpog) S ko tkavoTotel TaL aELdUAT TOV
(Kolmogorov)

1. P(A) >0, yia k&Be A€ S
2. P(S)=1
3. Edv Ta evdexdpeva Aq, Ay, ... sivow Eéva avd 2 téte
’D(U?il Aj) = Z?il Ai
MNMoapdderypa: [eite og moleg amd TG TAUPAKATW TEPLTTOOTELG
éxouvpe ocuvvdptnon mbavétnrog:
(at)Pigm vopioparog: P(K) = P(I') = 0.5.
(B)Pidn Taprod: P(amotédeopo i) = —=, i=1,...,6



Noyiopdc Mabvothtwv

P(0)

P(A)

P(A°)

P(AU B)
P(AUBU ()

P(B N A9)
ACB

<

0

1

1— P(A)

P(A) + P(B) — P(AN B)

P(A)+ P(B) + P(C)
—P(AnB)—-P(ANC) - P(BN ()
+P(ANBNC)

P(B) — P(AN B)
P(A) < P(B)



Noyiopdc Mabvothtwv

P (iﬁlA;) < !f;P(A,-)

> Awvcodtnta Boole

» Avicétnto Bonferroni

P(ANB) > P(A) + P(B) —

(1) Erw- o



Aeopevpévn Mbavornra

Edv A kou B eivou evBexbpeva tou S ko P(B) > 0 téte 1
TulovotnTa va cupPel to evBexduevo A SoBévtog 6TL éxel cupPel

1o B Silvetow autd tov TOTO
P(ANB)

PIAIB) = 5 g

I8LétNTeg
» P(ANB) = P(B|A)P(A) = P(A|B)P(B)
P(A
> P(A|B) = P(B|A)p(2)
> Edv Aj, Ay, ... civo Slopépiom tou S téte

[e.e] o0

P(B) =Y _P(B|A;) =Y P(B|A)P(A)
=1 i=1



Aveéaptnota

> To evBexbpeva A kol B kadobvton ave€dptntor oy kol ovéd
av P(AN B) = P(A)P(B)

> Edv A kou B ave&dptno evdeydpeva téte P(A|B) = P(A)
kouw P(BJA) = P(B)



